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Questions de cours (15 minutes, 5 points)

QC1) Rappeler la définition d'un process en VHDL.

QC2) Pour quelle raison les composants de SocLib sont ils écrits sous la forme d'une fonction transition(),d 'une fonction

genMoore() et éventuellement de plusieurs fonctions genMealy() ?

QC3) Comment VHDL gère t'il les affectations de signaux à temps nul ?

Exercice 1 : Générateur de flux de données dans SocLib (30 minutes, 7 points)

On se propose de réaliser un composant SocLib nommé soclib_vci_streamgen comprenant un port d'horloge, un port de reset actif au niveau bas, et un port VCI cible. Le composant, qui sera écrit dans le fichier soclib_vci_streamgen.h, dispose de deux registres 32 bits, l'un accessible à l'adresse 0, nommé DATA et l'autre accessible à l'adresse 4, nommé POS. Le constructeur de ce composant prend en outre une chaîne de caractères représentant le nom d'un fichier contenant une suite de données binaires sur 32 bits. Une fois le fichier ouvert par le constructeur, le registre POS est mis à 0x00000000. Chaque lecture à l'adresse DATA provoque l'apparition de la donnée pointée par la position POS dans le fichier sur la partie réponse du port VCI, et l'incrémentation par 4 de POS. Une écriture à l'adresse DATA ne produit rien. Toute modification directe du registre POS permet de modifier la position à laquelle on va lire dans le fichier. Le registre POS contient donc à tout moment le décalage (ou offset) auquel on se trouve dans le fichier. On suppose qu'une fonction Unix void fixposinfile(file *fp, int pos) permet de fixer à tout moment l'offset dans le fichier. Ainsi, pour revenir en début de fichier, il faut faire fixposinfile(fp,0). Pour aller au troisième mot du fichier, il faut faire fixposinfile(fp,3*4), 4 étant la taille d'un mot de 32 bits.

Ainsi, si le fichier binaire contient les données suivantes dans l'ordre 0x00000000, 0x11111111, 0x22222222, 0x33333333, 0x44444444, la première lecture à l'adresse DATA rendra 0x00000000, et modifiera POS pour qu'il contienne 4, la deuxième rendra 0x11111111 et POS passera à 4, etc. 

1) Proposer le code des fonctions transition() et genMoore() pour ce composant. Commenter votre travail.

Exercice 2 : Désérialisation 1 vers 32 dans SocLib (45 minutes, 8 points)

Un concepteur de systèmes décide de paramétrer toutes les liaisons VCI de sa plate-forme SoC avec les paramètres suivants :

ADDRSIZE
32

CELLSIZE
4

ERRSIZE
1

PLENSIZE
1

CLENSIZE
1

PKTIDSIZE
8

TRDIDSIZE
8

SRCIDSIZE
8

Attention : Dans toute la suite, on admet qu’on n’utilise pas les champs PLEN et CLEN dans les composants. Les seuls champs utilisés pour les requêtes sont donc ADDRESS, WDATA, BE, CMD, EOP, SRCID, PKTID, TRDID. Les champs utilisés pour les réponses sont RDATA, RERROR, REOP, RSRCID, RPKTID, RTRDID.

Le SoC réalisé doit pouvoir s’interfacer avec d’autres circuits par le au moyen de 2 liaisons VCI, une sortante (Soc/Initiateur vers Extérieur/Cible), une entrante (Extérieur/Initiateur vers SoC/Cible). Le chef de ce concepteur impose cependant une contrainte IMPORTANTE : le SoC ne peut contenir plus de 40 plots d’entrées/sorties. Pour répondre à ces contraintes, le concepteur décide de créer deux composants SocLib supplémentaires, T32TOI1 (Target VCI 32 bits vers Initiator Série synchrone 1 bit) et T1TOI32 (Target Série synchrone 1 bit vers Initiator VCI 32 bits). Le composantT32TOI1 sérialise une requête VCI 32 bits et désérialise une réponse série 1 bit pour créer une réponse VCI 32 bits. Le composant T1TOI32 fait exactement l’inverse.  Le protocole d'échange d'un bit entre deux composants suit le modèle traditionnel de VCI, avec les ports CMDVAL1 et CMDACK1 d'une part, et RSPVAL1 et RSPACK1 d'autre part.

1) Proposer un schéma montrant comment interfacer deux Socs par l'intermédiaire de cette liaison série.

2) Proposer un protocole montrant dans quel ordre le composant T32TOI1 envoie les données composant une requête et une réponse VCI sur le lien série avec les tailles de champs VCI précitées. Faire en parallèle la même chose pour le composant T1TOI32.

3) Proposer un schéma mettant en évidence les blocs fonctionnels qui compose T32TOI1, en expliquant clairement leur rôle.Faire en parallèle la même chose pour le composant T1TOI32.

4) Si votre schéma comporte des automates, expliciter les clairement ici.Faire en parallèle la même chose pour le composant T1TOI32.

